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ВИСНОВОК
про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації

Дорофєєвої Тетяни Іванівни за темою: «Теоретико-методологічні засади 
стандартизації управління сферою фізичної культури і спорту в умовах сільських 
територіальних громад», поданої на здобуття наукового ступеня доктора наук з 
фізичного виховання та спорту за спеціальністю 24.00.02 -  Фізична культура,

фізичне виховання різних груп населення

Актуальність теми дисертації та її зв'язок з науковими програмами, 
планами, темами. Актуальність обраної теми визначається прагненням України 
вступити до ЄС, пріоритетом економічної політики якого є розвиток сільських 
територій. Розвиток фізичної культури і спорту також може мати позитивний вплив 
на економіку сільських територій через розвиток туризму, спортивних заходів та 
інфраструктури. Відповідно до послідовного впровадження політики децентралізації 
влади в Україні, первинним суб’єктом місцевого самоврядування є територіальна 
громада. Більшість із них поширені на сільських територіях. Фізичне виховання і 
спорт можуть служити засобом соціальної інтеграції та розвитку сільських громад. 
Широкий доступ до спортивних заходів та програм може сприяти формуванню 
здорового способу життя та підвищити рівень задоволення життя на селі. Питання 
покращення системи управління фізичною культурою і спортом є важливими серед 
низки інших, позаяк фізична активність та спорт є важливими складовими здорового 
способу життя, здоров'я та благополуччя нації. Управління цими сферами в 
сільських територіальних громадах стає важливим для забезпечення фізичного та 
психологічного здоров'я мешканців. Не зважаючи на наукові результати фахівців, що 
вивчали організаційні основи спортивного руху серед сільського населення, 
залишилися суперечності і невирішені питання, що загострилися в сучасних умовах 
децентралізації влади. Авторка вбачає дієвий спосіб вирішення проблеми 
забезпечення високої якості фізкультурно-спортивних послуг в умовах сільських 
громад у розробці стандартів для систему управління розвитком фізичної культури І 
спорту. Отже, дослідження в галузі стандартизації управління сферою фізичної 
культури і спорту в сільських територіальних громадах є дуже актуальними і мають 
потенціал для позитивного впливу на здоров'я та розвиток громад, допомагають 
визначити оптимальні стандарти та рекомендації для покращення інфраструктури 
фізичної культури і спорту в сільських районах..

Дисертаційну роботу виконано відповідно до теми «Історичні і методологічні 
основи управлінських підходів до системи підготовки спортсменів» плану науково- 
дослідних робіт Дніпропетровського державного інституту фізичної культури і



спорту на 2016-2020 рр. (за номером державної реєстрації 0116U003013) та  

Придніпровської державної академії фізичної культури і спорту на 2021-2025 рр. (за 

номером державної реєстрації 0121U108330), що підкреслює її соціальну вагомість. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації базується на критичному осмислені результатів 

наукових пошуків вітчизняних та зарубіжних фахівців за даною проблемою, на 

використанні сучасних методів дослідження та математично-статистичного аналізу. 

Основні положення та висновки дисертаційної роботи обґрунтовані достатньою 

кількістю якісно проведених досліджень, є достатньо аргументованими й логічно 

сформульованими. Обґрунтованість основних наукових положень дисертаційної 

роботи підтверджується також її апробацією на науково-практичних конференціях 

різного рівня, публікаціями у наукових фахових виданнях, впровадженням основних 

наукових результатів у практику. 

Дисертаційна робота є завершеною роботою, що викладена на 637 сторінках, 

та має такі структурні елементи: титульний аркуш; анотації; зміст; вступ; сім 

розділів; практичні рекомендації; висновки; посилання; додатки. Структура 

дисертації відповідає встановленим вимогам, логічно побудована і сприяє 

розкриттю теми дослідження, досягненню його мети шляхом виконання визначених 

завдань.  

Аналіз дисертаційної роботи вказує, що у вступі обґрунтовано актуальність 

науково-прикладної проблеми, подано науковий апарат дослідження 

(сформульовано мету та завдання, об’єкт та предмет роботи). Подано опис 

методології дослідження та використаних в роботі методів дослідження. 

У першому розділі дисертаційної роботи подано узагальнення проблем 

управління сферою фізичної культури і спорту в умовах сільських територіальних 

громад. Для розуміння суті актуальності наукової проблеми розглянуто стан, 

передумови, європейський досвід та сучасні тенденції розвитку фізичної культури і 

спорту в сільських територіальних громадах. 

У другому розділі представлено характеристику методів та організації 

дослідження. У ньому також подано методологічне підґрунтя виконаного 

дослідження. 

У третьому розділі подано розгорнуту характеристику стану та напрямів 

розвитку сфери фізичної культури і спорту в територіальних громадах. Розглянуто 

відомості про уявлення споживачів та надавачів фізкультурно-спортивних послуг 

щодо окремих аспектів сфери фізичної культури і спорту в територіальних 

громадах, а також фахівців, працюючих в сільських громадах щодо подальшого 

розвитку фізичної культури і спорту на місцях.  

У четвертому розділі аналізуються особливості нормативно-правового 

забезпечення процесу стандартизації якості надання фізкультурно-спортивних 

послуг та рівень дотримання існуючих вимог вітчизняними установами та 

організаціями. На підставі аналізу даних припущено, що можливим є покращення 

стану фізичної культури і спорту через наукову розробку і впровадження групи 

стандартів як засобу суттєвого посилення якості управління сферою фізичної 

культури і спорту в сільських об’єднаних територіальних громадах. 



П’ятий розділ відображає зміст стандартів із запропонованої групи стандартів 

на систему управління фізичною культурою і спортом в сільських громадах 

(регіональні стандарти управління у сфері фізичної культури та спорту сільських 

територіальних громад: стандарт «Обласний щорічний конкурс «Краща спортивна 

громада»», стандарт «Система управління якістю фізкультурно-спортивних послуг 

територіальної громади», стандарт «Підвищення кваліфікації Інструкторів фізичної 

культури сільських і селищних рад, об’єднаних територіальних громад»). 

Обґрунтовано і викладено зміст освітньо-професійної програми «Організація 

фізкультурно-спортивної роботи територіальних громад» другого (магістерського) 

рівня вищої освіти за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт галузі знань 01 

Освіта/Педагогіка», яка передбачає опанування здобувачами знаннями, вміннями і 

навичками, що відповідають особливостям запропонованого впровадження в 

практику закладів вищої освіти стандарту якості.  

У шостому розділі обґрунтовано  ефективність стандартів управління 

фізичною культурою і спортом в умовах територіальних громад (щодо потреби 

покращення управління розвитку фізичної культури і спорту, перспектив 

використання міжнародних стандартів серії ISO 9000 для вдосконалення управління 

фізичною культурою і спортом на місцевому рівні, потреби у групі стандартів і 

способу перевірки її якості для покращення управління спортом, структури 

розроблених стандартів вдосконалення управління фізичною культурою і спортом, 

впровадження розроблених стандартів вдосконалення управління фізичною 

культурою і спортом, ефекту від застосування стандартів вдосконалення управління 

фізичною культурою і спортом). 

Сьомий розділ присвячено аналізу та узагальненню результатів дослідження, 

що проведено з урахуванням результатів, отриманих авторкою та тих, які були 

отримані попередньо фахівцями з визначеної проблематики дослідження. Однією зі 

структурних частин 6 розділу є практичні рекомендації ГО ВФСТ «Колос» для 

подальшого розвитку фізичної культури і спорту в територіальних громадах. 

Завершується робота висновками. Виходячи з аналізу змісту основної частини 

дисертації, можемо зробити висновок, що мета та завдання дисертаційної роботи як 

кваліфікаційної праці під час виконання дослідження були здебільшого досягнуті. 

Достовірність результатів та їх новизна.  

Достовірність результатів забезпечується застосуванням адекватних методів 

наукового дослідження (теоретичних: аналіз і синтез, аналогія, системний і 

структурно-функціональний аналіз та емпіричних: опитування учнів старших 

класів закладів загальної середньої освіти, фахівців територіальної організації 

ВФСТ «Колос», SWOT-аналіз, організаційно-педагогічне проєктування, експертне 

оцінювання змісту та якості групи створених автором стандартів), статистичною 

обробкою даних, оптимальними розмірами вибірок учасників дослідження, 

логічною побудовою наукового пошуку. 

Описані в дисертаційній роботі результати, їх інтерпретація та співставлення з 

існуючими науковими даними дала підстави здобувачці виділити основні 

положення наукової новизни. Серед найбільш важливих можна виділити наступні:  

 

 



Уперше: 

- визначені теоретико-методологічні засади стандартизації управління, які 

полягають у доведенні нагальної потреби розкритті змісту і можливості 

використання нормативно-правової бази, обґрунтуванні групи стандартів системи 

управління сферою фізичної культур і спортом в сільських територіальних 

громадах; встановленні проблемні аспекти розвитку фізичної культури і спорту в 

громадах у ході децентралізації влади. Обґрунтований підхід пропонує одночасну 

активізацію визначених суб’єктів обласного рівня громади та інструкторів фізичної 

культури територіальних громад; 

- обґрунтовано та розроблено групу стандартів системи управління сферою 

фізичної культури і спорту у регіоні в системі «область – сільська територіальна 

громада», а саме регіональні стандарти: «Обласний щорічний конкурс «Краща 

спортивна громада»», «Управління якістю фізкультурно-спортивних послуг в 

умовах громади» і «Підвищення кваліфікації інструкторів фізичної культури 

сільських і селищних рад, об’єднаних територіальних громад»; 

- охарактеризовано сучасний стан фізичної культури і спорту в сільських 

територіальних громадах, та визначено перспектив подальшого розвитку відповідної 

сфери;  

- обґрунтовано та розроблено освітньо-професійну програму «Організація 

фізкультурно-спортивної роботи територіальних громад» другого (магістерського) 

рівня вищої освіти за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт, зокрема 

визначено відповідні компетентності, результати навчання, компоненти освітньої 

програми для формування готовності випускників використовувати стандарти 

управління сферою фізичної культури і спорту в умовах сільських територіальних 

громадах; 

- розроблена «Модель стандартизації управління сферою фізичної культури 

і спорту в умовах сільських територіальних громад», з використанням стандартів 

управління. 

У результаті проведеного дослідження набули подальшого розвитку: 

- дані щодо перспектив використання сучасних підходів до активізації 

розвитку фізичної культури і спорту на місцевому рівні, включаючи сільські 

територіальні громади; 

- відомості про мотиваційні пріоритети дітей і дорослих щодо занять фізичною 

культурою і спортом та переваги в системі управління сферою фізичної культури і 

спорту в роботі закладів загальної середньої освіти, спортивних секцій, клубів та  

фізкультурно-спортивного руху сільських територіальних громад вцілому; 

- наукові дані про використання результатів наукових досліджень для 

вдосконалення управління фізичною культурою і спортом на рівні регіону.  

Усі положення та їх обґрунтування наведені в основному тексті дисертації. 

Повнота викладення наукових положень, висновків і рекомендацій 

дисертації в опублікованих працях. За темою дисертації опубліковано 42 праці, 

серед яких − 22 містять основні наукові результати дисертації (3 публікації у 

закордонних періодичних виданнях, внесених до міжнародних наукометричних баз 

Scopus та Web of Science, 19 статтей − у фахових наукових виданнях України), 15 − 

засвідчують апробацію матеріалів дисертації, 5 − додатково відображають наукові 



результати дисертаційного дослідження, у тому числі 2 розділи монографії; 2 

посібники; 2 свідоцтва про реєстрацію авторського права на літературний твір 

наукового характеру. 

Основні наукові положення, висновки і рекомендації наведені у дисертації, в 

опублікованих працях викладені повністю.  

Особистий внесок автора в працях, опублікованих у співпраці, вказано у 

списку публікацій. 

Апробація результатів дисертації. Основні положення та результати 

проведених досліджень оприлюднено під час міжнародних науково-практичних 

конференцій: «Технології збереження здоров’я, реабілітація і фізична терапія» 

(Харків-Торунь, 2020);  Тhe I International Scientific and Theoretical Conference 

«Interdisciplinary research: scientific horizons and perspectives (Vilnius, 2021); I 

conference scientifiques et pratique international «Débats scientifiques et orientations 

prospectives du développement scientifique» (Vinnitsya-Paris, 2021); the 8th International 

Scientific and Practical Conference «Scientific Horizon in The Context of Social Crises» 

(Tokyo, 2021); 3 rd International Scientific and Practical Conference «Recent Scientific 

Investigation» (Oslo, 2021); 2 nd International Scientific and Practical Conference 

«Scientific Trends and Trends in the Context of Globalization» (Umeå, 2021); I 

International Scientific and Theoretical Conference «Theoretical and practical scientific 

achievements: research and results of their implementation»  (Pisa, 2021); «New impetus 

for the advancement of pedagogical and psychological sciences in Ukraine and EU 

countries : research matters (Riga, 2021); «Здоров'я, фізичне виховання і спорт: 

перспективи та кращі практики» (Київ, 2021); «Наука, освіта, технології та 

суспільство: проблеми та перспективи» (Полтава, 2021); «Технології збереження 

здоров’я, реабілітація і фізична терапія» (Харків, 2021); «Традиції та новації у 

підготовці фахівців з фізичної культури та фізичної реабілітації» (Київ, 2021); 

«Фізична культура, спорт і здоров'я : стан, проблеми і перспективи» (Харків, 2020, 

2021). Також результати проведених досліджень оприлюднено під час 

всеукраїнської науково-практичної конференції «Спорт та фізичне виховання у 

закладах вищої освіти» (Запоріжжя, 2021). 

 

Практичне значення отриманих результатів полягає в можливості 

застосування розроблених регіональних стандартів управління у сфері фізичної 

культури та спорту сільських територіальних громад для подальшого розвитку 

фізичної культури і спорту в сільській місцевості. У подальшому результати 

дисертаційного дослідження можуть бути використані в діяльності місцевих органів 

управління від рівня областей до територіальних громад, як суб’єктів розвитку 

фізичної культури і спорту. 

 

Розроблено практичні рекомендації для ВФСТ «Колос» щодо розвитку 

фізкультури і спорту в громадах, виконання яких покращить стан сфери і якість 

надавання фізкультурно-спортивних послуг в сільських територіальних громадах.  

 

Розроблено також освітньо-професійну програму «Організація фізкультурно-

спортивної роботи територіальних громад»  



другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 017 Фізична культура і 

спорт галузі знань 01 Освіта/Педагогіка».  

 

Підсумки дисертаційної роботи використовують 3 заклади вищої освіти 

(Придніпровська державна академія фізичної культури і спорту, Сумський 

державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка, Харківська державна 

академія фізичної культури) і 7 територіальних організацій ВФСТ ГО ВФСТ 

«Колос» (Дніпропетровської, Закарпатської, Запорізької, Івано-Франківської, 

Полтавської, Тернопільської і Харківської областей), що підтверджується наявними 

актами і довідками про впровадження. 

 

Відповідність принципам академічної доброчесності. Дисертаційна робота 

має теоретико-методологічний характер, що передбачає використання великої 

кількості цитувань та посилань на наукові праці, дослідження, концепції та 

методичні розробки провідних вчених за напрямом дослідження.  

 

Відповідність змісту дисертації галузі науки та паспорту спеціальності, за 

якою вона подається до захисту. За змістом дисертаційна робота Дорофєєвої 

Тетяни Іванівни за темою: «Теоретико-методологічні засади стандартизації 

управління сферою фізичної культури і спорту в умовах сільських територіальних 

громад» на здобуття наукового ступеня доктора наук з фізичного виховання та 

спорту, повністю відповідає паспорту наукової спеціальності 24.00.02 – фізична 

культура, фізичне виховання різних груп населення. 

 

Оцінка мови та стилю дисертації. Дисертація написана українською мовою, 

стиль викладення матеріалу відповідає прийнятому в науковій літературі. 

 

 Дискусійні положення, недоліки та зауваження. 

1. Потребують редагування положення наукової новизни, практичного 

значення, формулювання завдань. 

2. Теоретико-методологічні засади стандартизації управління сферою 

фізичної культури і спорту в умовах сільських територіальних громад (що 

складають 1 п. наукової новизни, предмет і назву дисертації) не 

представлені у ній (у вигляді списку, тексту чи схеми).  

3. Аналізу даних в 3, 5 і 6 розділах бракує глибини інтерпретації і розвитку. 

Матеріал розділу 3 викладений у формі констатації даних та результатів 

обстежень, водночас недостатньо уваги приділено виокремленню 

тенденцій та залежностей. 

4. Недостатньо чітко прописані наукові підходи і методи, якими керувався 

дисертант під час адаптування міжнародних стандартів серії ISO 9000. 

5. Незрозумілою є методика створення запропонованих стандартів. 

6. Загальні висновки поверхневі, містять загальновідому (про можливості 

SWOT-аналізу – 5 висновок) і другорядну інформацію (визначення 

 



стандарт і норматив -  6 висновок, останнє речення 7 висновку), 
недостатньо обґрунтовані фактами і цифрами (висновки №№1, 4, 6, 8, 9, 10, 
11).

Висновок
У відповідності до п. 11 Порядку присудження та позбавлення наукового 

ступеня доктора наук, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 
листопада 2021 р. № 1197 на кафедрі теорії і методики фізичної культури 
Львівського державного університету фізичної культури імені Івана Боберського (25 
червня 2024 року) було проведено фаховий семінар для апробації докторської 
дисертації Дорофєєвої Тетяни Іванівни на тему: «Теоретико-методологічні засади 
стандартизації управління сферою фізичної культури і спорту в умовах сільських 
територіальних громад» (затверджена на засіданні вченої ради ЛДУФК імені Івана 
Боберського, протокол №8 від 13 червня 2024 року).

Розглянувши дисертацію Дорофєєвої Тетяни Іванівни «Теоретико- 
методологічні засади стандартизації управління сферою фізичної культури і спорту 
в умовах сільських територіальних громад», ступінь висвітлення результатів у 
наукових публікаціях, вважаємо, що робота є актуальною, виконана самостійно, 
являє собою завершену наукову кваліфікаційну працю, характеризується єдністю 
змісту, ступінь обґрунтованості наукових положень', висновків, наукова новизна та 
практичне значення результатів відповідають вимогам до дисертацій на здобуття 
наукового ступеня доктора наук.

Дисертаційна робота задовольняє вимоги Порядку присудження та 
позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 17.11.2021 року №1197, які висуваються до докторських 
дисертацій та може бути подана до спеціалізованої вченої ради за спеціальністю 
24.00.02 -  Фізична культура, фізичне виховання різних груп населення.
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